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ΕΡΩΣΗΗ 

Προσ: Σον Τπουργό Αγροτικήσ Ανάπτυξησ και Σροφίμων 

Θζμα: Εγκατάλειψη του Σριανταφυλλίδειου Ιδρφματοσ Βυτίνασ και μη 

υλοποίηςη των εξαγγελθειςϊν δράςεων 

Κφριε Τπουργζ,  

Το Τριανταφυλλίδειο Ίδρυμα Βυτίνασ, ζνα κλθροδότθμα με ιςτορικι και 
ςυμβολικι βαρφτθτα για τθν αγροτικι ανάπτυξθ και τθν περιφερειακι 
εκπαίδευςθ, παραμζνει επί ςειρά ετϊν κακθλωμζνο, παρά τισ ςυνεχείσ 
εξαγγελίεσ περί αναβάκμιςθσ και ενεργοποίθςισ του. Πρόκειται για ζνα ίδρυμα 
που, με τθν κατάλλθλθ ςτρατθγικι και ςτιριξθ, μπορεί να μετατραπεί ςε κζντρο 
εφαρμοςμζνθσ γνϊςθσ, καινοτομίασ και κατάρτιςθσ ςε κρίςιμουσ τομείσ τθσ 
αγροτικισ οικονομίασ, όπωσ θ μελιςςοκομία, θ αμπελουργία, τα αρωματικά 
φυτά κ.α. 

Ήδθ από το 2020, κατά τθν επίςκεψθ, φςτερα από πρόςκλθςι μου, του τότε 
Υπουργοφ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων ςτθ Βυτίνα, είχαν ανακοινωκεί 
ςυγκεκριμζνεσ δράςεισ: θ δθμιουργία Μελιςςοκομικοφ Μουςείου, θ 
επαναςφςταςθ του αμπελϊνα ςαράντα ςτρεμμάτων, θ καλλιζργεια επιλεγμζνων 
αρωματικϊν φυτϊν, θ δθμιουργία επιςκζψιμου βυςςινόκθπου, θ προςταςία του 
δαςυλλίου, κακϊσ και θ υλοποίθςθ εξειδικευμζνων ςεμιναρίων μελιςςοκομίασ 
και άλλων αγροτικϊν κεμάτων. Ωςτόςο, ζωσ ςιμερα, καμία από αυτζσ τισ 
δράςεισ δεν ζχει υλοποιθκεί, οφτε ζχει υπάρξει ουςιαςτικι πρόοδοσ. 

Παρά το γεγονόσ ότι το Ίδρυμα διακζτει δικοφσ του πόρουσ – προερχόμενουσ 
από το Κλθροδότθμα Τριανταφυλλίδθ – παραμζνει δζςμιο τθσ αδράνειασ του 
Υπουργείου, το οποίο οφτε προωκεί τισ αναγκαίεσ αποφάςεισ, οφτε εκκινεί τθν 
αξιοποίθςι τουσ. Η αδυναμία ενεργοποίθςθσ αυτϊν των διακζςιμων πόρων 
ςυνιςτά ςθμαντικι απϊλεια ευκαιρίασ για τθν τοπικι οικονομία, αλλά και 
απαξίωςθ του ίδιου του ιδρφματοσ που δθμιουργικθκε ακριβϊσ για να υπθρετεί 
τθν ορεινι αγροτικι παραγωγι. 
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Σιμερα πλζον, και φςτερα από τόςα χρόνια εγκατάλειψθσ, το κτίριο του 
Ιδρφματοσ παρουςιάηει ςοβαρά ςθμάδια φκοράσ. Παρότι είχε πραγματοποιθκεί 
ανακαίνιςθ πριν από δεκατρία χρόνια, θ ζλλειψθ ςυντιρθςθσ ζχει οδθγιςει ςτθν 
αποκόλλθςθ των λουκιϊν τθσ οροφισ, ςτθ φκορά των κεραμιδιϊν με 
αποτζλεςμα τθν ειςροι υδάτων, δθμιουργία υγραςίασ ςε οροφι, τοιχοποιία, και 
δάπεδο, κακιςτϊντασ αναγκαία τθν άμεςθ αποκατάςταςθ του κτιρίου. 

Η δθμιουργία του μελιςςοκομικοφ μουςείου που ανακοινϊκθκε ωσ πρϊτθ 

άμεςθ ενζργεια αναβάκμιςθσ του Κρατικοφ Ιδρφματοσ Βυτίνασ και θ πρόςλθψθ 

προςωπικοφ για ςτθν εκπόνθςθ του χρονοδιαγράμματοσ για τθν διενζργεια 

μελιςςοκομικϊν ςεμιναρίων, δεν υλοποιικθκε ποτζ διότι δε μπορείτε να 

ολοκλθρϊςετε τθ μελζτθ για το μουςείο – για το οποίο υπενκυμίηω ότι ζχει γίνει 

εξαγγελία και μάλιςτα είχε γίνει και εκδιλωςθ. 

Η διαχρονικι αυτι αδράνεια, ςε ςυνδυαςμό με τθν επαναλαμβανόμενθ – αλλά 
αναποτελεςματικι – ρθτορικι υποςχζςεων περί «επανεκκίνθςθσ του 
Ιδρφματοσ», δθμιουργεί εφλογα ερωτιματα για τθ βοφλθςθ τθσ Πολιτείασ να 
αξιοποιιςει το εν λόγω κλθροδότθμα προσ όφελοσ των πολιτϊν τθσ Γορτυνίασ 
και τθσ Αρκαδίασ ςυνολικά.  

Κατόπιν των ανωτζρω, ερωτάται ο κ. Τπουργόσ: 

1. Ποιο είναι το ακριβζσ χρονοδιάγραμμα για τθν εκκίνθςθ και ολοκλιρωςθ 
τθσ δθμιουργίασ του Μελιςςοκομικοφ Μουςείου Βυτίνασ, όπωσ είχε 
ανακοινωκεί; 

2. Ποιεσ από τισ εξαγγελκείςεσ δράςεισ ζχουν ενταχκεί ςε ςυγκεκριμζνο 
προγραμματιςμό υλοποίθςθσ (επανεκκίνθςθ αμπελϊνα, καλλιζργεια 
αρωματικϊν φυτϊν, δθμιουργία βυςςινόκθπου, εκπαιδευτικά ςεμινάρια) 
και ποιο είναι το αντίςτοιχο χρονοδιάγραμμα; 

3. Υπάρχει πρόβλεψθ για τθ ςτελζχωςθ του Ιδρφματοσ με το αναγκαίο 
προςωπικό, κακϊσ και για τθν εξαςφάλιςθ τθσ μόνιμθσ και λειτουργικισ 
του επανεκκίνθςθσ; 

4. Υπάρχει πρόβλεψθ ι ςχεδιαςμόσ από τθν πλευρά του Υπουργείου για τθν 
άμεςθ αποκατάςταςθ των φκορϊν που ζχει υποςτεί το κτίριο του 
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Ιδρφματοσ, προκειμζνου να διαςφαλιςτεί θ ςτατικι του επάρκεια και θ 
λειτουργικι του αξιοποίθςθ; 

 

Ο ερωτϊν Βουλευτήσ 

 
Οδυςςζασ Κωνςταντινόπουλοσ 

 

 




